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Samen biljarten, geeft meer effect!               Wedstrijdzaken  Commissie Breedtesport 

 
 

 

Notulen van de WCB-vergadering van 29 januari  2024 op het bondsbureau te Nieuwegein. 
 
Aanwezig:   Piet Verschure, PV ( voorzitter WCB ) 

     Wim Schmitz, WS( voorzitter CRC ) 
     Ad van Mol, AvM ( voorzitter Kempenland ) 
     Harry Ploeger, HP ( WL Noord Oost-Nederland ) 
     Lucas Krale, LK ( WL Noord Oost-Nederland )   
     Peter Linsen, PL ( WL Duinstreek ) 
     Gijs van Rijn, GvR ( WL Midden-Nederland ) 
`     Chris Koot, CK (WL dagbiljart West-Nederland 
     Fred Stok FS ( WL Groningen/Drenthe) 
     Edgar de Hek EdH (Bondsbureau) 
 
Afwezig met kennisgeving:   
     Leon van de Pol, LvdP ( WL Het Sticht )  
     Frans Schröder, FS ( Dagbiljarten ) 
 

1. Opening. 
De voorzitter, PV, opent de vergadering en heet iedereen welkom op deze eerste vergadering 
in 2024.  
 

2. Mededelingen. 
 PV meldt dat het nu mogelijk is om in PK-Livescore de uitnodigingen te maken voor de 

wedstrijden en deze per mail te versturen. Er is helaas nog geen uniformiteit in het gebruik van 
kleine letters en hoofdletters in de plaatsnamen. De gegevens worden uit het 
administratiepakket All United gehaald  en de secretarissen van de verenigingen gebruiken 
soms kleine letters hiervoor en aderen weer hoofdletters. Edgar de Hek gaat na of dit met één 
druk op de knop te verhelpen is.  

 FS zou graag zien dat bij het aanmaken van de wedstrijden een anonieme speler toegevoegd 
kan worden. Deze wordt dan gebruikt om een even aantal spelers in de voorrondes te krijgen. 
Nadien wordt deze speler uit de uitslag gehaald.  

 CK vraagt of bij het invullen van de uitslag ook de namen van de spelers gewisseld kunnen 
worden. Hier worden nogal wat fouten gemaakt. EdH zal hier ook naar kijken.  

 PV heeft n.a.v. de verstrekte notulen van de WCB-vergadering van november een paar reacties 
ontvangen. Eén district verklaarde waarom alleen de eindstand wordt vermeld in PK-Livescore. 
Dit district laat nog steeds 2 spelers uit de eigen vereniging eerst tegen elkaar spelen, zodat 
het wedstrijdschema niet meer klopt. PV vindt dit jammer voor het thuispubliek en spreekt de 
wens uit dat men volgens het geldende reglement de wedstrijden organiseert.  

 Eén wedstrijdleider gaf aan dat de notulen “mosterd na de maaltijd” waren. PV heeft hierop 
gereageerd dat dit volgens de afspraak op de ALV is gebeurd en dat we beter positief kunnen 
blijven om alles goed te laten draaien.  

 
3. Vaststellen agenda. 
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 De agenda wordt onveranderd vastgesteld.  
 
4.  Notulen vorige vergadering. (20 november 2023). 
 De notulen worden onveranderd goedgekeurd. 
 
5. Landsfinale 2024. 
 Het bestuur van KVC heeft ervoor gekozen om de gedecentraliseerde landsfinale toch min of 

meer centraal te organiseren. Men heeft 3 locaties op het oog om dit te realiseren.  
 Deze zijn: BCO Oegstgeest, RCN in Nieuwegein en Almere ’83 in Almere. De wedstrijden 

worden gespeeld in de weekenden van 15 en 16 juni en 22 en 23 juni,  
 EdH heeft de opdracht gekregen om de verenigingen, c.q. de organisaties, te vragen of men dit 

wil en kan organiseren op deze data.  
 Een bijkomende vraag is of Simonis en Saluc vasthouden aan het feit dat de landsfinale 

gespeeld moet worden op Simonis Biljartlakens. Dit is van belang voor de te ontvangen 
sponsoring. Willem LaRivière zal hierover contact opnemen met de betreffende sponsoren. 

 PV heeft over de landsfinale een aantal boze mailtjes ontvangen met de vraag waarom er niet 
in locaties met vier tafels gespeeld wordt. In de ALV heet PV uitgelegd dat wanneer er op vier 
tafels gespeeld moet worden er niet meer dan 4 teams kunnen deelnemen. Sommige 
gewesten hebben in een mededeling naar de districten aangegeven dat er ook in 2024 met 8 
teams wordt deelgenomen aan de landsfinale. Dit zou dus betekenen dat de finale op twee 
volle dagen gespeeld moet worden. Bij een grote afstand tussen de woonplaats en de plaats 
van de finale zou menig team een extra overnachting moeten boeken.  

 Alle aanwezige wedstrijdleiders zijn unaniem van mening dat dit geen goede zaak is en kiezen 
voor de locaties met minimaal 8 tafels. 

 PV stelt het volgende voor:  
 Wanneer we de locaties met minimaal 4 biljarts de kans willen geven om een klasse tijdens de 

landsfinale te organiseren, zullen we terug moeten naar 1 afvaardiging per gewest. Dit 
betekent een extra ronde in het gewest. Er zijn legio mogelijkheden om dit binnen het gewest 
te organiseren. De aanwezige gewestelijke wedstrijdleiders zullen voor de volgende 
vergadering een voorstel hiervoor op tafel leggen.  

 GvR zal de Hazelaar in Rosmalen of De Carambole in Rumpt benaderen om de eindstrijd in de 
A-klasse met 4 teams op zich te nemen op één van de bovengenoemde data.  

 
6. Reglementen:  
 Er zijn bij PV twee vragen binnen gekomen over de reglementen.  
 1. Spelen met kleine hoek bij libre dames: 
 In den lande werd beweerd dat dit bij de dames niet meer hoefde.  
 Antwoord: Dit is onjuist alle libre klassen spelen met een kleine of grote hoek naar gelang de 

klasse waarin men uitkomt.  
 2. Mag een kaderspeler in de Landscompetitie een dubbelpartij spelen? 
 Antwoord: Dit is niet toegestaan.  
 Alleen de speler met het minste aantal caramboles achter de naam in de spelsoort libre kleine 

hoek in de avondcompetitie, mag in het seizoen 2024-2025 de dubbelpartij spelen.  
 De wedstrijdleider van het district Amsterdam heeft een voorstel ingestuurd om de opzet van 

de C1 in de Landscompetitie te wijzigen. Na een grondige bestudering van dit voorstel besluit 
de WCB-vergadering niet op dit voorstel in te gaan, omdat wij zo weinig mogelijk willen 
veranderen t.o.v. het huidige seizoen en wij verwachten dat dit voorstel heel veel weerstand in 
het land op zou roepen. 
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 WS heeft aan de hand van de vorige notulen een en ander m.b.t. de reglementen op papier 
gezet. Alle zaken worden besproken en in de CRC-vergadering van februari wordt dit nogmaals 
besproken om dit duidelijk in de reglementen voor 2024-202 op te nemen.  

 Om het probleem van te grote verschuivingen in aantal te maken caramboles bij een NO- 
speler op te vangen wil de WCB-vergadering de volgende regel toepassen voor het seizoen 
2024-2025:  

 Aanvang seizoen: Startgemiddelde.  
 Na wedstrijd 1: (Startgemiddelde + gemiddelde wedstrijd 1) : 2.   
 Na wedstrijd 2: (gemiddelde wedstrijd 1 + 2) : 2. 
 Na wedstrijd 3: (gemiddelde wedstrijd 1 + 2 + 3) : 3. 
 Na wedstrijd 4: (gemiddelde wedstrijd 1 + 2 + 3 + 4) : 4. 
 Dan is het gemiddelde O. 
 
 Op de ALV werd gepleit voor één gemiddelde per spelsoort voor zowel PK als Landscompetitie. 
 Dit is alleen mogelijk als er een API komt tussen PK-Livescore en BiljartPoint. 
 Verder wil de WCB één gemiddelde per spelsoort wanneer een speler in twee districten speelt. 
 Dit was problematisch omdat niet alle districten op hetzelfde moment op de helft van de 

competitie het nieuwe gemiddelde bepalen. De WCB stelt dat per 1 januari het nieuwe 
gemiddelde vastgesteld wordt, ongeacht of in beide districten de helft van de competitie is 
bereikt. Hierover zal contact worden opgenomen met BiljartPoint.  

 Voorstellen van de reglementscommissie worden bijgevoegd in PDF formaat. 
  
7.  Wedstrijdkalender 20224-2025   
 PL heeft een nieuwe wedstrijdkalender gemaakt voor het seizoen 2024-2025. Ad Klijn en EdH 

hebben ook een dergelijke kalender gemaakt. Deze kalender kunnen en mogen worden 
bijgesteld. De WCB blijft van mening dat alle wedstrijden voor het seizoen 2024-2025 in 
september 2024 mogen beginnen. In alle kalenders zijn de districtsfinales, gewestelijke finale 
sen de nationale finales al ingevuld. AvM merkt hierbij op, dat zijn wedstrijdleiders grote 
moeite hebben met de al ingevulde kalender omdat in de bepaalde periodes (carnaval) geen 
wedstrijden gespeeld kunnen worden.  

 EdH zegt, nu de automatisering van een dusdanig niveau geworden is, men de verschillende 
finales veel dichter op elkaar kan laten spelen. Hi pleit ervoor om alle voorwedstrijden van een 
bepaalde spelsoort in een blok van 2 weken te laten spelen. Hetzelfde geldt voor de districts-, 
gewestelijke en nationale finales. Op die manier kan met in een veel korter tijdsbestek alles 
afwerken. Vanuit de vergadering komen tegengeluiden m.b.t te weinig lokaliteiten, te weinig 
arbiters en te zware belasting voor sommige verenigingen die veel moeten organiseren.  

 PV zal de kalender van Edgar verder uitwerken en rondsturen zodat men op het gemak hier 
nog eens naar kan kijken en invullen voor het eigen gewest of district.  

 Aangezien de wedstrijdkalender jaarlijks een heikel punt is doet PV het voorstel om in eerste 
instantie de nationale finales te laten plaatsen door het bondsbureau (Ad Klijn). Vervolgens 
gaat de kalender naar alle gewestelijke wedstrijdleiders en sturen deze terug naar de WCB, 
Daarna kunnen de districtswedstrijdleiders hun finales invullen. Op deze manier is de 
wedstrijdkalender een product van iedereen en worden de eventuele problemen meteen 
getackeld. Inmiddels heb ik Ad Klijn gevraagd een nationale kalender te maken.  

 In de vergadering van maart nemen we de definitieve beslissing over de wedstrijdkalender.  
 
  
 
8. Dagbiljarten.  
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 CK  heeft de planning voor de nationale finales bijna rond. 
 De finale bandstoten klein klassen 1 t/m 3 wordt gespeeld op 4 juni in West-Nederland. 
 De finales driebanden klein klassen 1 t/m 3 worden gespeeld in Bussum op 19 juni.  
 De finales libre klein klassen 1 t/m 4 worden gespeeld in het gewest NON, data en plaats 

worden zo snel mogelijk aan CK doorgegeven. 
 De wedstrijdleiding zal in handen zijn van CK en PV 
 
9. Rondvraag. 
 Fred Stok (FS) Vindt de reclames in BiljartPoint bijzonder irritant. PV antwoordt herop dat hij 

herin niet alleen staat. Het is het verdienmodel van BiljartPoint. Als we dat niet willen moet er 
meer voor betaald worden.  

 EdH vindt dat we als WCB goed bezig zijn. Wij veranderen niet om het veranderen. Alleen 
essentiële wijzigingen worden doorgevoerd.  

 PL Mijn naam moet maar met 1 s.  
 
10. Sluiting. 
 De voorzitter bedankt iedereen voor zijn positieve inbreng en goede manier van vergaderen 

en wenst iedereen een veilige en vlotte thuisreis. 
 Sluiting 22.17 uur. 
  
  
 Nieuwerkerk, 30 januari 2024 
 Piet Verschure, ·Voorzitter/notulist. 


